

涉外婚介野蛮生长

网站「团购越南新娘」引关注

团购越南新娘引关注

“网站发起团购越南新娘”事件,最终以这家网站向媒体发出的一纸声明结束。

该声明称,由于活动介绍不够清晰,这项活动被误读。活动实为网站上常规的一个抽奖活动,仅为网友提供一个去越南旅游寻找真爱的机会,报销往返的路费。

该网站称,他们从不提供涉外婚介的业务或服务,只鼓励网友在活动期间通过合法、自由的方式收获自己的爱情并予以法律允许范围内的资助。

尽管这次的活动是一场误读,但《法制日报》记者调查发现,在其他一些网站和地方,真实的“团购越南新娘”活动是存在的。

在百度“越南新娘”贴吧,大量实名账号均打出了提供介绍越南

新娘的广告,并专门成立了QQ交流群。

北京的贺先生,曾有过通过此类婚介机构前往越南相亲的经历。他向记者介绍了此类机构的操作方式。

50岁的贺先生有过一段自称为“不幸的婚事”。在去年10月结束了这段婚姻后,他看到了网上一条越南新娘中介广告,觉得十分符合自己内心的要求。

贺先生向《法制日报》记者回忆,开始留意后,他发现越南新娘中介一般都会抛出许多成功案例,在网上发出案例当事人与越南新娘的照片。

记者看到,在百度“越南新娘”吧里,这样的案例广告有很多。

贺先生最终选择了一家“台湾

引发诸多社会问题

贺先生在越南相亲的第一个新娘,只有21岁,这一度让他十分兴奋。但仅在结婚第二天,当他吻了新娘一下后,这名新娘突然情绪大变,当晚就和家人拉着行李箱走了。

几天后,越方的中介人员告诉贺先生,由于他对新娘施用了暴力,新娘不会回来了,让贺先生重新相亲。贺先生要求退钱,被中介拒绝。在中介劝说下,贺先生最后再交2万元左右重新相亲。

这次,他看中一个30岁的新

娘。但带回北京不到20天,这名新娘再次跑了。

无奈之下,他在贴吧上发帖:“越南新娘,我心中的痛!”他决定站出来揭露黑中介诈骗,“为了后来的人不再上当”。

《法制日报》记者查阅资料发现,此类诈骗在国内已屡屡发生。2008年轰动全国的“易广联”非法经营案就是其中典型。

当年3月至次年9月,广州、长春、昆明、宁波等地的易广联婚姻

无法可依状态待改

《法制日报》记者发现,早在1994年12月6日,国务院办公厅就专门下发《关于加强涉外婚姻介绍管理的通知》,通知称,一些从事涉外婚姻介绍的机构及某些不法分子为牟取暴利,串通境外人员,借介绍婚姻之名,将我国一些妇女骗出境外,酿成不少悲剧,严重损害了我国的民族尊严和民族感情。

据此,国务院办公厅作出了十分严厉的规定:“严禁成立涉外婚姻介绍机构。国内婚姻介绍机构和其他任何单位都不得从事或变相从事

涉外婚姻介绍业务。任何个人不得采取欺骗手段或以营利为目的从事或变相从事涉外婚姻介绍活动。”

对已成立的从事或变相从事涉外婚姻介绍的机构,国务院办公厅要求,由民政部门会同公安、工商行政管理部门联合进行清查,一经查出,坚决取缔;对在婚姻介绍活动中采取欺骗手段或牟取暴利造成严重后果的直接责任人,要由司法机关依法惩处。

然而,如前文所述,在国家明令禁止之下,许多涉外婚姻机构仍野

相关评论

今年的“光棍节”格外闹腾,在一片商战的喧嚣中,有一条关于越南新娘的消息很显眼:现在有不少机构组织中国人到越南突击找对象,用不太高的费用就可以领一个跨国新娘回家。

网上对于越南新娘的宣传是:越南女人有传统美德而中国女孩儿现在很少,一个是越南女人不像中国女孩儿那样拜金。虽是广告,但这两层意思所反映出的问题不仅真实,而且相当严重,其影响足以波及到一定时期的社会文化传承。

可是这些问题绝不仅仅出在

女性身上,很多中国男人同样存在传统美德缺失和拜金的现象,而现代光棍现象,很大程度上是由于男女双方的这种缺失而产生的。

就以此次的“光棍节”来看,从有线网络到无线网络,一派喧嚣,可是细细琢磨,不过是两个词:奢靡和放纵!在由商家营造的消费刺激中,以城市青年为主的相当数量网民陷入了集体无意识的狂欢中,购物,消费,大吃大喝,到酒吧“钓鱼”,男女方向可能不同,但总体模式类似。都是不折腾一把就觉得亏了自己。

我就奇怪了,为什么在这个日

【0元抽奖】“11.11”光棍不哭泣!窝窝团免费送你去越南寻找真爱!对于黄金剩斗士来说,没有什么比找到真爱更加迫切的!去越南找个不圆房子不圆车子的新娘吧!记住,窝窝团只支持合法真爱!分享到新浪/腾讯微博,可获得额外抽奖机会,中奖概率翻倍!



背景、有十年越南新娘业务经验”的中介公司。记者随后在网上看到了该公司的介绍,据描述,“该公司创立于1991年,已为需求越南新娘的广大民众成功媒合不计其数佳偶,造就美满幸福婚姻”。

从官方介绍可以看出,20世纪90年代初,该公司先在越南注册了公司,后又分别在国内和台湾注册了办事处。

这家公司给贺先生开出了3万元的价码,并表示可以分期付款,会签订合同。不久后,在中介的带领下,贺先生前往越南,与该公司越南总部中介接上头。随后,几名越南中介安排贺先生和其他内地相亲人员一起见了一些越南女孩儿。贺先生最终选中了一名21岁的越南女孩儿。

次日中午,中介安排贺先生和

另外两对相亲人员举行了集体婚礼。贺先生介绍,如果没有什么意外,一次完整的赴越南相亲就完成了,办完相关手续后,越南新娘即可带回国内。

记者查阅多家提供“赴越南相亲”服务的公司介绍,程序与贺先生描述都没有多大差异。

除了此类明确给男士介绍“越南新娘”的婚介机构,《法制日报》记者发现,近年来,随着网络交友社区兴起,很多此类交友网站也明确打出“跨国婚介”广告,服务项目则局限于国内女性介绍异国男士。

记者以相亲者身份在网上与三家此类平台取得联系,他们均明确表示拥有实体婚介公司,提供涉外婚介服务,网络只是其业务展示平台。

咨询有限公司陆陆续续因非法从事涉外婚介而被查处,相关企业负责人因非法经营被判刑。

事后司法机关通报,仅东北地区就有近百名受害者,她们平均向“易广联”交纳过3万元至5万元。广州“易广联”案涉案金额更是高达人民币1511万余元。

问题远不止于此。福建省漳平市政府在2011年专门下发通知,要求严厉打击涉外婚姻介绍机构。通知称:“近年来,我市发现不少从事涉外

婚姻介绍的机构或个人,为了牟取暴利,串通境外人员,借介绍婚姻之名,将境外妇女介绍给我市市民做新娘,因当事人彼此不够了解,感情基础不牢,生活习惯不同,语言交流不畅,患严重传染病等原因,给家庭及夫妻双方带来痛苦,也出现了骗婚、逃婚、离婚、女方回越南探亲久久不归等问题,以及非法入境、非法居留、非法就业事件,扰乱了正常的社会秩序。”

此外,因介绍越南新娘而引发的拐卖妇女现象也时有发生。

蛮地存在着。广东省深圳市社会科学院教授杨立勋很早即对这个现象进行了研究。

杨立勋告诉《法制日报》记者,中国的涉外婚介面临着几大尴尬,分别是:涉外交友业务合法与涉外婚介业务非法的矛盾、爱情无国界与婚介有国界的矛盾、国家禁止涉外婚介与涉外婚介市场火爆的矛盾、涉外婚介禁与疏的矛盾等。

在百度“越南新娘”贴吧,吧主开了一个认证帖,要求所有在贴吧中介介绍越南新娘的中介,都要发布

自己的营业执照和身份证在该帖下面,由吧主和网友们进行认证。

这一举措受到了贴吧内网友们的广泛好评。一名网友评论,民间需求新娘的量是很庞大的,既然这个需求无法禁绝,那就要把它管起来。

杨立勋的建议也是,目前涉外婚介没有专门的法律法规规范,处于无法可依状况,应积极展开涉外婚介的立法研究,可先出台涉外婚介机构管理暂行办法,把涉外婚介纳入规范化、制度化、长效化管理中。(据《法制日报》)

越南新娘折射陋习怪圈

郁晓东

子里,就没人会想到,用一些不那么物质的方式来过?比如相约去做公益?回家看看父母?或者组织点不用花什么钱却健康活泼的活动?

笔者并不是在刻意批评这些年轻人,作为一个个体,他们存在于这个环境中,并被这个环境所影响和改变着。但是这一切却足以令我们的思想界和主流文化界、教育界等警醒,在一个相互攀比的物质环境中,人存在的深层次价值很容易被更容易得到的东西替代,造成社会文化遗传的基因病。

传统美德每个民族都有,它之所以是传统美德,就是因为它

是保证一个民族一个国家健康长久生存的法定的具体体现。在越南新娘这个案例中,参与的中国男人在抵触中国女人的物质化的同时,自己也采用了一种物质化的解决方式,从而陷入一个以陋习对抗陋习的怪圈。这个行为中,某些个体可能解决了问题,但在总体的系统层面,这种行为的规模化出现同样是一种异化。

如果整个社会不能反思对物质的过度追求,畸形的“光棍节”之类只会越来越多,到时候外星球的新娘都解决不了我们自己的问题。